In der Senatssitzung am 26. Mai 2026 beschlossene Fassung

BREMISCHE BURGERSCHAFT Beschlussprotokoll

Stadtbirgerschaft 37. Sitzung

21. Wahlperiode 19.05.2026

Ergénzt um den Beschluss der SK Nr.21/343S-21/352S
Nr.21/343S

Sammeliibersicht der Vorlagen ohne Aussprache
vom 19. Mai 2026

1. Anderung des Ortsgesetzes liber die Errichtung der Anstalt Die Bremer
Stadtreinigung, Anstalt 6ffentlichen Rechts und des Ortsgesetzes Uber die
Entsorgung von Abfillen in der Stadtgemeinde Bremen
Mitteilung des Senats vom 28. April 2026

(Drucksache 21/791 S)
Die Stadtbiirgerschaft beschliel3t dieOrtsgesetze.

2. Petitionsbericht Nr. 29
Bericht und Antrag des Ausschusses fir Petitionen und Biirgerbeteiligung
vom 8. Mai 2026
(Drucksache 21/798 S)

Die Stadtbirgerschaft beschliel3t die Behandlung der Petitionen wie vom

Ausschuss empfohlen.

3. Viertes Ortsgesetz zur Anderung des Aufnahmeortsgesetzes
Mitteilung des Senats vom 12. Mai 2026
(Drucksache 21/799 S)

Die Stadtbiirgerschaft beschliel3t das Ortsgesetz.

Nr.21/344S
Fragestunde
1. Wie ist der Hochwasserschutz an der Wimme zu bewerten?

Anfrage der Abgeordneten Derik Eicke, Mustafa Glingor und Fraktion der SPD
vom 15. April 2026


https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/791%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/798%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/799%20S

Evaluation des Handyverbots

Anfrage der Abgeordneten Dr. Franziska Tell, Dr. Emanuel Herold und
Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN vom 15. April 2026

Welche weiteren Ubergangswohnheime fiir gefliichtete Menschen plant der
Senat?

Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schack und Fraktion der FDP
vom 15. April 2026

Wie hoch sind die Betriebs- und Mehrkosten der neuen Toilette in der
ObernstralRe wirklich?

Anfrage der Abgeordneten Hartmut Bodeit, Dr. Wiebke Winter und Fraktion
der CDU vom 15. April 2026

Wie sozial ist der soziale Wohnungsbau in Bremen?

Anfrage der Abgeordneten Sigrid Groénert, Dr. Oguzhan Yazici,

Dr. Wiebke Winter und Fraktion der CDU vom 15. April 2026

Nutzung des Sonderfahrdienstes ,Frauennachttaxi” im Stadtgebiet Bremen
Anfrage der Abgeordneten Kerstin Eckardt, Michael Jonitz, Dr. Wiebke
Winter und Fraktion der CDU vom 15. April 2026

Weitere Fragen zum Zustand des Siemenshochhauses

Anfrage des Abgeordneten Thore Schack und Fraktion der FDP

vom 15. April 2026

Wie sieht es aus mit der Priifung des Ausbaus des Fahrbetriebs auf der
Weser?

Anfrage des Abgeordneten Thore Schack und Fraktion der FDP
vom 15. April 2026

Die Stadtbiirgerschaft nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis.

9.

Zu schnell, zu nah — welche Konsequenzen zieht Bremen aus der aktuellen
Verkehrsunfallstatistik?

Anfrage der Abgeordneten Ralph Saxe, Dr. Emanuel Herold und Fraktion
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN vom 15. April 2026



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Neue Moglichkeiten aus der Novelle der StraRenverkehrsordnung — welche
Chancen ergeben sich fiir Bremen?

Anfrage der Abgeordneten Ralph Saxe, Dr. Emanuel Herold und Fraktion
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN vom 15. April 2026

Lickenschluss in Sicht — wann und wie gelingt die bessere Anbindung der
Uberseestadt fiir den Radverkehr?

Anfrage der Abgeordneten Ralph Saxe, Dr. Emanuel Herold und Fraktion
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN vom 15. April 2026

Kontrolle von Osterfeuern in Bremen

Anfrage der Abgeordneten Frank Imhoff, Marco Libke, Dr. Wiebke Winter
und Fraktion der CDU vom 22. April 2026

Zukunft der Bremer Spielhauser

Anfrage der Abgeordneten Olaf Zimmer, Miriam Strunge, Sofia Leonidakis,
Nelson JanRen und Fraktion Die Linke vom 29. April 2026

Ausgabe von Schweinefleisch im Kinder- und Familienzentrum MarRel
Anfrage der Abgeordneten Miriam Strunge, Sofia Leonidakis, Nelson JanRen
und Fraktion Die Linke vom 4. Mai 2026

Raser und Poser weiter auf dem Boulevard — Ergebnisse des
Verkehrsversuchs noch immer noch nicht da?

Anfrage der Abgeordneten Kerstin Eckardt, Dr. Wiebke Winter und

Fraktion der CDU vom 6. Mai 2026

Schlagloch- und Stolperfalle Senat Bovenschulte — wann werden die
Oberneulander LandstraBe und Mihlenfeldstralle saniert?

Anfrage der Abgeordneten Michael Jonitz, Simon Zeimke, Dr. Wiebke Winter
und Fraktion der CDU vom 12. Mai 2026

Schlagloch- und Stolperfalle Senat Bovenschulte — wann wird die Borgfelder
Landstralle saniert?

Anfrage der Abgeordneten Michael Jonitz, Theresa Groninger,
Dr. Wiebke Winter und Fraktion der CDU vom 12. Mai 2026



18. Gesprache zwischen dem Senat und der Lufthansa
Anfrage der Abgeordneten Susanne Grobien, Theresa Groninger,

Dr. Wiebke Winter und Fraktion der CDU vom 12. Mai 2026

Diese Anfragen hat der Senat gemals § 23 Absatz 4 der Geschéaftsordnung der
Bremischen Bilrgerschaft schriftlich beantwortet.

Nr.21/345S
Aktuelle Stunde
Die Stadtbirgerschaft flihrt eine Aktuelle Stunde (ber folgende Themen durch:

1. auf Antrag der Abgeordneten Heiko Strohmann, Hartmut Bodeit,
Dr. Wiebke Winter und Fraktion der CDU:

,Kommt Zeit, kommt Miill - wann beendet der Senat Bovenschulte
den Stillstand?“

und

2. auf Antrag der Abgeordneten Holger Fricke, Meltem Sagiroglu und Gruppe
Burgerallianz fiir Bremen/Bremerhaven:

»Junkies, Autoposer, illegale Miillentsorgung — warum bekommen die
Behorden den Parkplatz an der Walliser Straf3e nicht in den Griff?“

sowie

3. auf Antrag der Abgeordneten Ralph Saxe, Dr. Emanuel Herold und Fraktion
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN:

,»Nach mehreren schweren Verkehrsunfillen: Wie kommt Bremen bei
der Verkehrssicherheit endlich zur ,Vision Zero‘?“

Nr.21/346S
Eine Service-Offensive fiir Bremens Recyclinghdfe

Antrag der Fraktion der FDP
vom 19. Mai 2026
(Drucksache 21/803 S)

Die Stadtbirgerschaft lehnt den Antrag ab.


https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/803%20S

Nr.21/347 S

Warum unternimmt der Senat Bovenschulte nichts gegen immer mehr marode
StraRen, FuBR- und Radwege in Bremen?

GroRe Anfrage der Fraktion der CDU
vom 9. April 2024

(Drucksache 21/167S)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 21. Mai 2024
(Drucksache 21/202 S)

Die Stadtburgerschaft nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.

Nr.21/348 S

Verbesserung der StraBeninfrastruktur in Bremen — nachhaltige Sanierung und
effizientere Planung

Antrag der Fraktion der CDU
vom 25. Marz 2025

(Drucksache 21/495 S)
Die Stadtbirgerschaft lehnt den Antrag ab.

Nr.21/349 S

Der Ankiindigungs-Senat hat wieder zugeschlagen — noch immer keine digitale
Erfassung der maroden Straleninfrastruktur!

GroRe Anfrage der Fraktion der CDU
vom 10. Februar 2026
(Drucksache 21/716°S)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 17. Marz 2026
(Drucksache 21/763 S)

Die Stadtbiirgerschaft nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.


https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/167%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/202%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/495%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/716%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/763%20S

Nr.21/350S

Arbeitszufriedenheit im Klinikverbund Gesundheit Nord: Fundierte
Mitarbeiterbefragung durchfiihren

Antrag der Fraktion der FDP
vom 10. Februar 2025

(Drucksache 21/465 S)
Die Stadtbirgerschaft lehnt den Antrag ab.

Nr.21/351S

Ortsgesetz Uiber die Feststellung eines Wohnraummangels nach § 1 Satz 2 des
Bremischen Wohnraumschutzgesetzes (WoSchOG)

Mitteilung des Senats vom 5. Mai 2026
(Drucksache 21/794 S)

Die Stadtbirgerschaft beschliefSt das Ortsgesetz.

Nr.21/352S
Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt:

1. Sonntags an Biicher und Medien: Mit ,Open Library“-Konzept
Stadtbibliotheken fiir mehr Bildung und Kultur zuganglich machen

Antrag der Fraktion der CDU
vom 25. Marz 2024

(Drucksache 21/154 S)

2. Kosten fir das StadtTicket an die Realitat anpassen

Antrag der Fraktion der CDU
vom 14. Januar 2025

(Drucksache 21/451 S)

3. Seilbahn in Bremen: Mobilitatswende ermoglichen —
Machbarkeitsuntersuchung beauftragen

Antrag der Fraktion der CDU
vom 6. Mai 2025
(Drucksache 21/527S)


https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/465%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/794%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/154%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/451%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/527%20S

4. Offene Fragen beim Klima-Campus ziigig beantworten — notwendige
Entscheidungen treffen — laufende Planungen aufeinander abstimmen —
Finanzierung klaren!

Antrag der Fraktion der CDU
vom 24. Februar 2026 (Neufassung der Drs. 21/555 S vom 17. Juni 2025
(Drucksache 21/737°S)

5. Integriertes Innenstadtverkehrskonzept fiir Bremen

Antrag der Fraktion der CDU
vom 8. Juli 2025
(Drucksache 21/573 S)

6. Offentliche Gebidude nutzen: 100 Trinkwasserbrunnen fiir Bremen!

Antrag der Fraktion der CDU
vom 18. Juli 2025

(Drucksache 21/580 S)

7. Wie konsequent geht der Senat gegen Problemimmobilien vor?

GroRe Anfrage der Fraktionen Die Linke, der SPD und
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

vom 10. Juli 2025

(Drucksache 21/576 S)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 2. September 2025

(Drucksache 21/611 S)

8. Wie grol} ist das Problem mit sogenannten Elterntaxis in Bremen?

GrolRe Anfrage der Fraktion der FDP

vom 5. November 2025

(Drucksache 21/664 S)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 20. Januar 2026

(Drucksache 21/712 S)

9. Baderkrise hausgemacht: Warum opfert der Senat Bovenschulte das
hanseWasser-Hallenbad?

GrolRe Anfrage der Fraktion der CDU
vom 3. Madrz 2026

(Drucksache 21/744 S)

Dazu

Mitteilung des Senats vom 14. April 2026
(Drucksache 21/782 S)

10. Petitionsbericht Nr. 28-2


https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/555%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/737%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/573%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/580%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/576%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/611%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/664%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/712%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/744%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/782%20S

11.

12.

13.

Bericht und Antrag des Ausschusses fir Petitionen und Blirgerbeteiligung
vom 10. April 2026

(Drucksache 21/778 S)

Kommunale Suizidpraventionsstrategie

Antrag der Fraktionen BUNDNIS 90/DIE GRUNEN, Die Linke und der SPD
vom 8. Mai 2026

(Drucksache 21/796 S)

Wiederaufnahme von Open-Air-Konzerten internationaler Kiinstler im
Weserstadion ermoglichen

Antrag der Fraktion BUNDNIS DEUTSCHLAND
vom 13. Mai 2026
(Drucksache 21/800 S)

Veranstaltung von Konzerten im Weserstadion ermoglichen —
Abstimmungsgesprache zum Abschluss bringen — Auftrag aus
Koalitionsvertrag umsetzen

Antrag der Fraktion der CDU
vom 19. Mai 2026
(Drucksache 21/804 S)


https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/778%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/796%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/800%20S
https://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/804%20S

Beschluss:

Der Senat nimmt die Beschliisse der Sitzung der Stadtblirgerschaft vom 19.05.2026 zur

Kenntnis und beschliel3t die Ausfertigung der beschlossenen Ortsgesetze.



	Bremische Bürgerschaft
	Beschlussprotokoll
	37. Sitzung
	Nr. 21/343  S
	Sammelübersicht der Vorlagen ohne Aussprache  vom 19. Mai 2026
	Nr. 21/344  S
	Fragestunde
	Nr. 21/345  S
	Aktuelle Stunde
	„Kommt Zeit, kommt Müll – wann beendet der Senat Bovenschulte den Stillstand?“
	„Junkies, Autoposer, illegale Müllentsorgung – warum bekommen die Behörden den Parkplatz an der Walliser Straße nicht in den Griff?“
	„Nach mehreren schweren Verkehrsunfällen: Wie kommt Bremen bei der Verkehrssicherheit endlich zur ‚Vision Zero‘?“

	Nr. 21/346  S
	Eine Service-Offensive für Bremens Recyclinghöfe
	Nr. 21/347  S
	Warum unternimmt der Senat Bovenschulte nichts gegen immer mehr marode Straßen, Fuß- und Radwege in Bremen?
	Nr. 21/348  S
	Verbesserung der Straßeninfrastruktur in Bremen – nachhaltige Sanierung und effizientere Planung
	Nr. 21/349  S
	Der Ankündigungs-Senat hat wieder zugeschlagen – noch immer keine digitale Erfassung der maroden Straßeninfrastruktur!
	Nr. 21/350  S
	Arbeitszufriedenheit im Klinikverbund Gesundheit Nord: Fundierte Mitarbeiterbefragung durchführen
	Nr. 21/351  S
	Ortsgesetz über die Feststellung eines Wohnraummangels nach § 1 Satz 2 des Bremischen Wohnraumschutzgesetzes (WoSchOG)
	Nr. 21/352  S
	Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt:



